UN LIBRARY

MOV 7 1979









Distr. GENERAL

A/C.1/34/7 5 November 1979 CHINESE ORIGINAL: ENGLISH

第三十四届会议 第一委员会 议程项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

<u>一九七九年十一月一日</u> 越南常驻联合国代表给秘书长的信

谨随信附上越南外交部发言人一九七九年九月三日就中国民航总局一九七九年七月二十三日的公报发表的声明全文。 请你将此信及附文作为大会议程项目 4 6 下的文件散发。

越南社会主义共和国常驻联合国代表 特命全权大使 何文楼(<u>签字</u>)

附件

一九七九年九月三日 越南外交部发言人就中国民航总局一九 七九年七月二十三日的公报发表的声明

中国民航总局一九七九年七月二十三日发表了一项公报,在国际水域和越南黄沙群岛的领海划定了四个危险区,无限期禁止在这些区域的某些高度飞行。

中国方面悍然侵犯了越南社会主义共和国对黄沙群岛的领土主权,并严重地违反了各国通过谈判解决争端的原则。 越南社会主义共和国政府曾一再申明它对黄沙群岛的主权,并且强烈谴责中国方面对这个群岛的一切非法行动。 北京当局保留它无限期在国际水域内划定危险区的权利。 它的这种狂妄的大国霸权主义行为公然违反了关于自由飞越国际水域的国际法,并且同国际民航组织—— 中国是它的一个成员—— 的宗旨是抵触的。 中国的行动严重地威胁到历史悠久的国际空运航线的安全,有损于许多常久通过这些地区的航线进行国与国之间的运输和贸易的国家的利益。

应该指出,中国的行动并不仅仅是一个民航的问题,而是与北京统治者威胁再次攻击越南有关。 它也与中国长期敌视越南的政策以及与中国企图逐步控制东亚、 在东南亚制造持续不断的紧张局势和危害本地区的和平与安全的打算有关。

越南社会主义共和国外交部坚决反对中国方面这种狂妄、非法的行动。中国当局必须严格尊重越南对于黄沙群岛上空和水域的领土主权,遵守关于自由飞越国际水域的原则,尊重所有国家,特别是现在经常使用这些地区的航线的国家在国际空运方面的共同利益。

越南社会主义共和国已采取适当措施,保卫其领土主权和国家安全。越南方面将继续履行其义务,按照它同民航组织既有的协定,保证经过越南的国际航线的正常通行。

中国方面必须对它狂妄行动的后果负责。